
 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA  DO 1º PERÍODO DO 2º ANO LEGISLATIVO 

 

Ata da 5ª Reunião  Ordinária(da)digo, do 1º período do 2º ano Legislativo da Câmara 

Municipal de Feira Nova-PE. Realizada no dia 15 de março 2022 às 19:30 horas, no 

Plenário José Alves Dutra situado na Avenida Valdenice Gomes da Silva  número51 A, 

nesta cidade. Foi declarada aberta sobre invocação regimental a reunião Ordinária, sob 

a Presidência do senhor Vereador Josenildo Taurinode Paula, secretariado pela 

Vereadora Josileide Medeiros da Silva-1ªSecretária e o Vereador Marcelo Coelho da 

Silva-2ºSecretário, estiveram presentes dos Vereadores, João Alves da Silva,  Amauri da 

Silva França, Túlio da Silva Barros, José Araújo Lima irmão, Bruno Chaves Travassos de 

Santana, Marcone da Silva Almeida e Edinilce Cândido Gonzaga Pereira. Iniciando os 

trabalhos do dia havendo número legal, o senhor Presidente na forma regimental no 

artigo 85, leu o (seguindo)digo, seguinte trecho bíblico em João, Capítulo 14, versículo 

6 que diz: Eu sou o caminho, verdade e a vida. Ninguém vai ao pai senão por 

mim.Continuando com os trabalhos o senhor Presidente ordenou-me escriturária do 

Legislativo a efetuar a leitura da ata anterior, que após lida e achada conforme foi 

aprovado por Unanimidade.Prosseguindo, o senhor Presidente apresentou ao plenário 

o Projeto de Lei nº01/2022)digo, Complementar nº01/2022 do senhor Prefeito do 

Município Danilson Gonzaga e autorizou a 1ªSecretária a proceder a leitura, o qual 

dispõe sobre o reajuste aos profissionais do Magistério Público Municipal considerando 

a compatibilidade com o piso salarial nacional e dá outras providências. Artigo 1º O 

piso salarial dos profissionais do magistério público da educação básica será de 

R$3.845,63(três mil, oitocentos e quarenta e cinco reais e sessenta e três centavos) 

para aqueles que a prestam 40 horas semanas.Após o senhor Presidente (subn)digo, 

submeteu em apreciação e discussão, onde usou da palavra a Vereadora Josileide 

Medeiros da Silva saudou  a todos os presentes a aos internautas das redes sociais, 

falando da tristeza e falta de respeito, indignação, que não gostaria de estar sentindo 

isso, diz que  o que está acontecendo em Feira Nova não é só uma questão onde o 

Prefeito não respeita professor é muito mais sério, não é só dar o reajuste dado pelo 

governo federal e enganar os trabalhadores com o  desconto do PCC, não estamos 

falando diante do congelamento dos salários dos aposentados, estamos diante de uma 

provável greve onde as crianças ficarão sem aulas e acima de tudo esse mesmo 

Prefeito coloca a responsabilidade nas mãos dos Vereadores, peço a todos que 

prestem atenção, no ano passado o Prefeito disse que não haveria rateio para os 

professores, aí eles reclamaram o dinheiro apareceu, o conselho do FUNDEB já falou 

com relação a necessidade de alterar a grade do PCC, vejo como oportuno o 

procurador no Município mandar para o jurídico sim, porque ele diz que precisa 



 

desmontar o direito dos professores, precisa (d)digo, assumir a responsabilidade, 

acredito também que o contador da Prefeitura precisar precisar mandar o laudo 

técnico contábil para nós, ele precisa assumir a responsabilidade também, sabe o que 

vai acontecer senhores Vereadores a perversidade do Prefeito vai acabar passando e 

aqueles que estão alinhados com ele vai assumir a responsabilidade, que Prefeito é 

esse que não se preocupa com criança, de aposentados, uma perversidade sem 

tamanho, que ele queira fazer essa maldade até entendo é a personalidade dele, mas 

colocar nas nossas mãos, comigo não acontece a providência divina vai cobrar quem 

quiser assumir a conta com ele que assuma, eu estarei do lado das crianças, 

dos(p)digo, aposentados e dos professores.Usou da palavra  o Vereador Amauri da Silva 

França, saudou a  todos presentes e aos internautas das redes sociais, fala que está de  

total apoio a todos os professores e que esse dia é de muita tristeza,  isso é um 

absurdo que estão querendo fazer com a Classe dos professores, mas que é assim a 

prefeitura através do prefeito se acha no direito de fazer isso e que ele não é ninguém 

para questionar, que não é ninguém para mandar no Prefeito, nós somos apenas 

Vereadores e que estão aqui para votar e ressaltar que ele sempre está ao lado não só 

dos professores, mas também de todos os funcionários públicos, dos agricultores, de 

todos os povos de Feira Nova por isso que o meu voto é contra, porque é um absurdo, 

o camarada descontar uma contribuição que é deles, e que pelo o que ele tá vendo 

que em dois anos os professores vão perder 27% dos salários deles, por essa razão 

acho que o projeto que o projeto é ruim, mal para os professores da nossa cidade. 

Podem sempre contar comigo enquanto estiver aqui nesses quatro anos. Usou da 

palavra  o Vereador Bruno Chaves Travassos de Santana, dizendo que hoje passamos 

por mais um capítulo triste da história da nossa cidade Feira Nova, com um projeto de 

lei que foi debatido aqui exaustivamente com a categoria, com a prefeitura e entre a 

gente para buscar mais soluções, porém não foi nos dado nenhuma saída, nem para 

vocês, para melhorar o projeto em algumas formas, a gente não pode fazer emendas, 

em conversa com os colegas da situação demos sugestões de (desmembra)digo, 

desmembrar, que fosse colocado um projeto que der o piso salarial de 33% para vocês 

e que fosse formado uma comissão para estudos do PCC, para saber os descasos que 

vocês vão ter e que daqui a 1,2,3 meses de acordo com os estudos viabilizar ver se vai 

ter condições ou não e pode definir o que vai ser feito, mas não foi feito nenhum 

estudo, nem um tipo de aviso prévio a vocês simplesmente eles vêm e dá uma rasteira, 

e também não foi nos apresentado  documento nenhum, nenhum laudo que possa 

indicar um (impacta)digo, impacto econômico que esse projeto vai causar na 

prefeitura, como sempre foi feito aqui nos últimos anos, não sei que milagre que 2021 

começou a cobrar mais, mas até 2020 os projetos eram colocados aqui na câmara de 

todo jeito, quem quiser votar que vote, quem não quiser não vote, o Prefeito sempre 



 

teve a maioria nunca se preocupou com isso porque sabia que ia ser aprovado, e é uma 

vergonha muito grande tá passando por esse momento aqui por uma classe como falei 

no meu discurso anterior, é a classe que a minha mãe fez parte e que sempre lutou 

como Vereadora, como secretária e como Prefeita e que fica muito tranquilo, pois sua 

mãe nunca dormiu de consciência pesada por ter tirado um centavo que seja do bolso 

do professor, e vou sempre seguir seus ensinamentos até o fim da minha vida.Usou da 

palavra o Vereador José Araújo Lima Irmão, dizendo que o projeto está na Câmara e 

que só se pode fazer uma coisa votar, nós não podemos alterar o Projeto isso não é 

nossa função aqui na Câmara se o projeto viesse com 50% aprovaria com o maior 

gosto, se (vie)digo, viesse com 100%, também aprovaria e fala que colocaram uma foto 

dele e da colega Vereadora Edinilce Gonzaga  na internet com a legenda inimigos da 

Educação, isso não procede pois já votou muitos projetos nessa Casa sobre a educação 

e para a melhoria dela, sem pestanejar e também no meio da pandemia os salários dos 

professores tiveram um aumento sem dá aulas e ressalta que quem sabe sobre o 

impacto da situação financeira do Município é a prefeitura e não a Câmara, quem sabe 

o impacto que a gestão vai ter são eles e que nesse momento a folha de pagamento já 

está em 74% no FUNDEB e a obrigação deles é pagar 70%int as questões de dinheiro 

dos professores, eles tem que avaliar, se os professores vão fazer greve, se vão para 

promotoria, é um direito que vocês têm, direito ninguém tira de ninguém, agora 

também não se pode tirar um direito da gente de voltar . Usou da   palavra o Vereador 

Bruno Chaves Travassos de Santana, dizendo que a fala do Vereador José Araújo, 

quando diz que os professores tiveram aumento sem dá aulas, tá equivocado pois 

todos os alunos tiveram aulas em EAD e que os professores davam aulas em EAD e que 

também é importante lembrar que no ano de 2021 os professores não tiveram 

aumento nenhum e que esse aumento agora é mais que merecido. O Vereador José 

Araújo Lima irmão, fala que em 2021 não teve aumento nos salários dos (ve)digo, 

professores por causa da pandemia e que o aumento veio chegar agora em 2022 

conforme a inflação. Usou da palavra a Vereadora Josileide Medeiros da Silva, diz que 

complementa a resposta do Vereador Bruno Chaves, (o)digo, a mesma diz que tem 

duas filhas que estudam em colégio Municipal e que nunca deixaram de ter aula que os 

professoresnunca deixou de dar aula era aulas online que todos os dias mandavam 

tarefas, agora falar que eles não trabalhavam pelo amor de Deus. Usou  da palavra a 

Vereadora Edinilce Cândido Gonzaga Pereira, sauda a  todos presentes e aos 

internautas (n)digo, das redes sociais e fala que gostaria iniciar sua fala dizendo  o que 

passou na reunião anterior e diz seu voto de repúdio pela tentativa de agressão que 

passou quando o irmão do Presidente do sindicato, que está bem nitido nas redes 

sociais, que ele tentou agredir pelas minhas costas, diz que gostaria de dizer que um 

ser tão insignificante que a sociedade sabe da sua índole e tentar denegrir sua imagem 



 

com baixo escalão e que em nenhum momento, ele não o agrediu porque foi segurado 

por trás. Tudo começou depois da fala do colega Vereador Túlio Barros quando ele 

disse que a gestão de Danilson era uma gestão mentirosa e também citou o nome do 

prefeito e do secretário de Educação dizendo que todos eram mentirosos,int na minha 

fala, me senti no direito de dá a resposta, dizendo que o mentiroso e que continuo 

dizendo é o presidente do sindicato, porque ele não aceitou conversar com o secretário 

Claudison, que é um secretário top de linha, é um secretário que hoje Feira Nova se 

encontra em um nível que nunca nem foi sonhado e todo mundo sabe, nem só os 

professores como todos, porém hoje vocês querem receber esse aumento de 33,23%, 

e gostaria muito de votar sem descontar nada do PCC, mas infelizmente não tem 

condições e tem condições se for para travar a educação, usar o FUNDEB só como 

pagamento de folha para ser sincera, não (concordo)digo, concordo, porque os alunos 

precisa ter merenda, a gente sabe que o dinheiro do  FNDE não é para comprar 

merenda, mas não se conzinha merenda sem gás int o dinheiro do (FN)digo, FUNDEB é 

para comprar o gás, porque gasta sem média seis mil reais por mês de gás, internet 

gasta em torno de (trezes)digo, treze mil reias por mês, água potável oito mil reais por 

mês, energia gasta em média 80 mil reais por mês,  porque os alunos de Feira Nova 

tem a capacidade, tem o prazer, o orgulho de estudar em uma cidade climatizada que 

nunca sonharam,  tem muitos professores que acham que a gente tá votando contra, 

gostaria de deixar bem claro, nós não estamos vontando contra, apenas estamos 

concordando que é o melhor para o coletivo a gente não pode pensar em uma única 

classe e também deixar os outros de mãos, até porque em 2010 uma lei que foi feita na 

antiga gestão não favorecia aos professores e ninguém viu essa queixa int ficou 

provado que esse sindicato, é um sindicato partidário, que passa para os servidores 

coisas que não é verdade porque eles poderiam muito bem chegar e conversar com 

Claudison que tenho certeza que ele ia passar tudo que o tinha que passar para eles, 

inclusive tinha boas propostas, só que eles disseram que não quer saber de números 

que a gestão se vire, a gestão não tá pagando tudo do jeito que vocês querem é porque 

realmente não tem como. E outra coisa como oposição e esse sindicato é partidário, 

para eles quanto pior é melhor. Usou da palavra a Vereadora Josileide Medeiros da 

Silva, falando que as verbas que destinada a merenda e outras coisas não influencia no 

dinheiro de pagamento de salários dos professores. A vereadora Edinilce Cândido 

Gonzaga Pereira, rebateu falando que os recursos vem destinados e que em momento 

nenhum falou que ia faltar merenda e sim que poderia faltar gás. Ainda em discussão e 

não sendo mais discutido, o senhor Presidente submeteu a votação nominal pela 1ª 

vez, vindo com os pareceres dado pelas Comissões de Justiça e Redação,Finanças e 

Orçamentos e Educação, Saúde e Assistência Social, sendo favoráveis a sua aprovação, 

logo após foi aprovado por 06(seis) votos a favor dos Vereadores, João Alves da Silva, 



 

José Araújo (de)digo, Lima irmão, Amaro Lúcio Ramalho de Sá, Marcone da Silva 

Almeida, Edinilce Cândido Gonzaga Pereira e Marcelo Coelho da Silva e 04(quatro) 

votos contra dos Vereadores, Amauri da Silva França da Silva, Túlio da Silva Barros, 

Bruno Chaves Travassos de Santana e Josileide Medeiros da Silva. Não havendo mais 

matérias a serem apresentadas, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

deu por encerrada a reunião, marcando outra para o dia 16 de março de 2022. 
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